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Huis van het Nederlands Brussel  -  Maand van het Nederlands

Het Huis van het Nederlands is in Brussel hét centrale punt voor het verlenen van advies 
over het leren en oefenen van Nederlands. Het Huis van het Nederlands staat niet alleen 
open voor nieuwkomers of andere particuliere individuen, maar ook voor openbare 
diensten, verenigingen en bedrijven die er een beroep op willen doen.

Het Huis van het Nederlands werkt samen met tal van Brusselse openbare diensten om 
de kennis van het Nederlands bij het personeel te verbeteren. Het biedt intensieve 
taalbeleidstrajecten binnen de gemeentelijke diensten aan, waar onder meer Jette en 
Brussel-Stad al gebruik van maakten. Daarnaast startte het Huis van het Nederlands 
afgelopen jaar ook het initiatief ‘de Maand van het Nederlands’. In april 2019 lanceerde 
het Huis een oproep bij alle Brusselse gemeenten om deel te nemen aan dit initiatief. Uit 
alle geïnteresseerden werden drie kandidaten geselecteerd: Brussel-Stad, Sint-Agatha-
Berchem en Elsene. De medewerkers van deze drie gemeenten werden gedurende de 
hele maand oktober gestimuleerd om Nederlands te leren of te durven spreken via een 
divers activiteitenaanbod van het Huis van het Nederlands.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 127 van 27 april 2020 bleek dat er in 
totaal 22 activiteiten werden opgezet binnen Brussel-Stad, Elsene en Sint-Agatha-
Berchem in het kader van de Maand van het Nederlands, met in totaal meer dan 400 
deelnames. Na afloop van de maand werd beslist om met Elsene en Sint-Agatha-
Berchem verder samen te werken en hen te ondersteunen bij de uitrol van een 
taalbeleidstraject. Bij Brussel-Stad was dit niet opportuun, aangezien het Huis deze 
gemeente in het verleden al intensief begeleid heeft.

1. Heeft de minister zicht op hoeveel personeelsleden er per gemeente deelnamen aan 
de activiteiten van de Maand van het Nederlands? Gelieve het antwoord zo concreet 
mogelijk op te delen per activiteit.

2. Hoe evalueerden de deelnemende gemeenten en personeelsleden de Maand van het 
Nederlands?

3. Hoe evalueert de minister de samenwerkingen met Brussel-Stad, Elsene en Sint-
Agatha-Berchem in het kader van de Maand van het Nederlands?

4. Kan de minister toelichten of het Huis van het Nederlands dit jaar een nieuwe editie 
van de Maand van het Nederlands, in oktober 2020, plant? 

a) Waarom wel of niet?



b) In bevestigend geval, lanceerde het Huis van het Nederlands al een oproep naar 
alle Brusselse gemeenten om deel te nemen aan dit initiatief? 

Zo ja, wat is de respons tot dusver op de oproep?

Zo ja, wanneer zal het Huis de deelnemende kandidaten selecteren?

c) Zal editie 2020 eenzelfde opzet hebben als editie 2019? Zo niet, wat zal er dan 
anders zijn ten aanzien van vorig jaar?



BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD 
op vraag nr. 189 van 31 juli 2020
van ANNABEL TAVERNIER

1. In deze tabel vindt u het antwoord op de eerste vraag:

Gemeente Activiteit Deelnemers
Infosessie NL leren en oefenen 28
Vorming Duidelijk Nederlands 4
Flitsvorming moderatoren NL 3
Conversatietafels 16
Babbel & Yoga 13

Elsene

Nederlands Afterwork 40
Infosessie NL leren en oefenen 30
Vorming Duidelijk Nederlands 13
Flitsvorming moderatoren NL 3
Conversatietafels 25
Babbel & Impro 16

Sint-Agatha-Berchem

Nederlands Afterwork 30
Conversatietafels 30
Infosessie NL leren en oefenen 18
Vorming Duidelijk Nederlands 8
Babbel & Box 18
Babbel & Wandel 9
Babbel & Yoga 20

Stad Brussel

Nederlands Afterwork 120
Totaal 444

2. De Maand van het Nederlands werd in het algemeen positief onthaald door zowel de 
deelnemende gemeenten als de personeelsleden.
Ze evalueerden de georganiseerde activiteiten positief en de deelnemers waren erg 
tevreden over het gevarieerde aanbod, de kwaliteit van de activiteiten en het 
ondersteunend materiaal dat gebruikt werd bij de activiteiten. De deelnemers 
onthaalden de sportieve en culturele activiteiten, die Nederlands oefenen combineren 
met boksen, yoga, wandelen of theater, positief. Gemeenten ontvingen positieve 
reacties en kregen van meerdere personeelsleden de vraag om in de toekomst op 
regelmatige basis gelijkaardige activiteiten te organiseren.

3. De ‘Maand van het Nederlands’ is een initiatief dat het Huis van het Nederlands 
coördineert. Het werkt nauw samen met de gemeenten die hiertoe zelf een grote 
personeelsinzet leveren, vooral in de diensten HR/vorming en communicatie. Ik ervaar 
het als positief dat verschillende Brusselse gemeenten interesse toonden voor het 
initiatief en reageerden op de oproep van het Huis van het Nederlands. Drie gemeenten 
hebben zich vervolgens actief geëngageerd en mee de schouders gezet onder deze 
actie. Het feit dat dergelijke samenwerkingen worden opgezet met het Huis zie ik als 
een teken van openheid van de gemeenten om met het personeel aan de slag te gaan 
rond Nederlands.

4. De Maand van het Nederlands werd in 2019 georganiseerd als een eenmalig initiatief 
met een dubbele doelstelling: het aanbod taalondersteuning van het Huis van het 



Nederlands opnieuw onder de aandacht brengen van de Brusselse gemeenten en een 
maand lang concrete acties aanbieden om de personeelsleden van de gemeenten te 
sensibiliseren.
De actie stond bijgevolg in het teken van communicatie en sensibilisering. Het was een 
van de ambities van het Huis van het Nederlands om, met de Maand van het Nederlands, 
nieuwe gemeenten aan te trekken om in te zetten op de uitrol van taalbeleidstrajecten 
binnen de gemeentelijke diensten. De contacten die gelegd werden met geïnteresseerde 
gemeenten vormen de basis voor de verkenning van dergelijke verdiepende 
samenwerkingen in de toekomst.
De actie zal niet herhaald worden in 2020. De organisatie in 2019 was vrij 
arbeidsintensief voor het Huis. Het Huis richt de personeelsinzet nu op nieuwe 
taalbeleidstrajecten. Het is echter niet uitgesloten dat het Huis in de toekomst opnieuw 
een maand van het Nederlands inricht wanneer blijkt dat er een nieuwe nood is aan 
sensibilisering van en communicatie naar de gemeenten.


